



«ШТИХЕЛЬ»

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ
ГАЗЕТА

*Государственного бюджетного
профессионального образовательного учреждения
«Павловский техникум народных
художественных промыслов России»*

№ 88, ноябрь 2022г.

«ГРАЖДАНИНУ МИНИНУ И КНЯЗЮ ПОЖАРСКОМУ – БЛАГОДАРНАЯ РОССИЯ»

В преддверии 4 ноября - Дня народного единства - студенты группы 22 посетили мероприятие "Живи, Россия!", организованное Центральной детской библиотекой им. Л.Чайкиной (сопровождение: преподаватели Посылкина М.А., Самарина Л.Ю., куратор группы Суханов Н.Е.). Ребята вспомнили события Смутного времени и подвиг ополченцев, посмотрели электронную презентацию «Гражданину Минину и князю Пожарскому – благодарная Россия», отрывки из исторического фильма, восстановили хронологию тех лет, поучаствовали в викторине. Куратор группы Н.Е.Суханов показал ребятам памятную мемориальную аллею, посвящённую павловчанам - героям труда и Великой Отечественной войны.



«МЫ ЕДИНЫ! МЫ НЕПОБЕДИМЫ!»

3 ноября, в канун **Дня народного единства**, студенты техникума приняли участие в молодежной акции «Мы едины! Мы непобедимы!» на площади Дворца культуры г.Павлово.

Студенты и учащиеся образовательных организаций города принесли на площадь 30-метровое полотнище Государственного флага России. Наши ребята стали участниками танцевального флешмоба под песню Олега Газманова «Россия».



КО ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

3 ноября в ПТНХПРФ состоялась **торжественная линейка**, посвященная Дню народного единства. Представители администрации техникума поздравили студентов и преподавателей с праздником. По сложившейся традиции, были награждены студенты и преподаватели, добившиеся отличных результатов в учебе, труде, спорте.



Ко Дню народного единства студенты подготовили **плакаты**.



ПОДДЕРЖИМ НАШИХ СОЛДАТ!

Группа «Поддержим наших солдат!» благодарит за собранную гуманитарную помощь, за письма для солдат и материальные средства коллектив, студентов ГБПОУ "Павловский техникум народных художественных промыслов России", лично директора Голубина Владимира Сергеевича, заместителя директора по воспитательной работе Тупицина Владимира Александровича, заместителя директора по учебно-производственной работе Урусову Анну Дмитриевну. Большое спасибо всем девушкам и женщинам, кто вяжет носки и варежки, шьет снуды, шапки, балаклавы и пояса из собачьей шерсти. Наши изделия уже греют наших солдат! Спасибо всем вам за ваши добрые сердца! Наш денежный сбор продолжается на постоянной основе - переводы по номерам: 89101473910 Ольга Александровна Б., 89100582552 Ольга Николаевна К.



АКЦИЯ «ПРИЗЫВНИК»

Более 50 павловских парней отправятся на службу в ряды Российской армии в осенний призыв-2022.

С 1 ноября по 31 декабря в Павловском муниципальном округе проходит второй этап акции «Призывник». На прошлой неделе состоялись её главные мероприятия. Студенты нашего техникума побывали в Музее Победы Совета ветеранов округа, возложили цветы к памятнику Защитнику Отечества, побывали на торжестве во Дворце культуры.



ДЕНЬ МАТЕРИ

День матери — международный праздник в честь матерей. В этот день принято поздравлять матерей и беременных женщин.

Мама — это ласка,
Счастья полный дом,
Мама — это сказка
На ночь перед сном.

Только мама может
Искупать в любви,
Дай здоровья, Боже,
Мамам всей земли!

Наши студенты подготовили к этому празднику стенгазеты.



ДЕНЬ МАТЕРИ

Этот праздник стал традицией в нашем техникуме. Мастер производственного обучения Э.В.Голубина организовала к такому чудесному дню концерт. Студенты групп 10, 101, 22, 31, 32 подарили мамам и гостям танцы, песни, сценки, слова признания... Спасибо ребятам, доставившим присутствующим много приятных минут и эмоций: Махнаевой Екатерине, Шегуровой Дарье, Никонову Даниилу, Архипову Максиму, Зотовой Алине, Янкину Илье, Колдуновой Анастасии, Березиной Софии, Левиной Ольге, Шумковой Галине, Дивееву Григорию, Яровому Никите.

Дождь в окошко стучит,
Как замерзшая птица.
Но она не уснет, продолжая нас ждать.
Я сегодня хочу от души поклониться
Нашей женщине русской по имени МАТЬ.



ПЕРСОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА ДМИТРИЯ РОМАНОВА

1 ноября студенты групп 14 и 401 (преподаватели Чашин С.В., Шереметьева С.В., Горохова А.А.) посетили выставку павловского художника Дмитрия Романова, выпускника нашего учебного заведения 1994 года. В экспозиции представлены 24 картины разных лет: пейзажи г.Павлово и окрестностей, виды Нижнего Новгорода. Ребятам было, что обсудить: и колористику, и технику рисунка, и необычный взгляд на знакомые городские пейзажи; было, чему поучиться.



ФОРУМ «ВЕЛИКИЕ МАСТЕРА И МЕЛКОСКОПЫ»

Что такое миниатюра, как её создать, и кто выполняет такие работы – об этом узнали участники форума «Великие мастера и мелкоскопы».

Мероприятия прошли в Павловском автомеханическом техникуме (ПАМТ), Павловском техникуме народных художественных промыслов России (ПТНХП), Павловском историческом музее и Музее ножа.

На круглом столе в Автомеханическом техникуме куратор проекта в Павлове, преподаватель ПАМТа Юлия Бабушкина представила участников – сотрудников Павловского исторического музея, ПТНХП РФ, мастера-миниатюриста Павла Куликова.

Один из организаторов форума - Любовь Хоботова - рассказала о цели проекта. Это развитие одного из самых загадочных ремесел - миниатюры. Об этом виде искусства поведали мастера-миниатюристы из Екатеринбурга, Москвы, Омска.



ФОРУМ «ВЕЛИКИЕ МАСТЕРА И МЕЛКОСКОПЫ»



Для дошкольников, школьников и студентов техникумов организовали мастер-классы.

В Музее ножа дети создавали изображение павловского лимона с помощью филиграни - рисунка металлом, если очень просто выразиться. Руководитель мастер-класса Светлана Сайманова со своей помощницей Екатериной Трамбецкой и другими знатоками технологии филиграни интересно представили самый сложный метод создания произведения искусства. Работы, выполненные на мастер-классе, стали для детей подарками.

В ПТНХП РФ участники форума побывали на увлекательной экскурсии в музее техникума, которую провели директор Владимир Сергеевич Голубин и мастер производственного обучения Эльвира Владимировна Голубина.

Затем участники своими руками изготовили брелоки «Герб Павлова» в технике выемчатой эмали или в технике горячих эмалей на мастер-классе, организованном мастерами производственного обучения, преподавателями С.А.Ваниной, С.В.Шереметьевой, А.А.Гороховой.

Познавательной была встреча студентов с мастером миниатюры Павлом Куликовым, которая состоялась в Выставочном зале.

Оттуда парни и девчата отправились в Павловский исторический музей, где интереснейшую экскурсию провел директор музея Николай Федотов.

Форум проходил в четырёх городах России: в Павлове, Туле, Екатеринбурге и Москве - при поддержке Российского фонда культуры в рамках Федерального проекта "Творческие люди".

БИБЛИОКВЕСТ **«ТРОПОЙ ЗНАМЕНИТОГО ОХОТНИКА»**

9.11.2022 г. ко дню рождения русского писателя, поэта, публициста, драматурга и переводчика Ивана Сергеевича Тургенева в Юношеской библиотеке – БИМЦ №1 прошел библиоквест «Тропой знаменитого охотника» (сопровождающие: библиотекарь Дерр О.К., преподаватель Цветкова О.Н.).

Две команды из группы 201 прошли по станциям: «Тургеневские барышни», «Необычная посылка», «Увлечение Гагина», «Нечисть», «Высказывания мастера слова»; собрали из букв имена героев произведений Тургенева. Ребята показали хорошие знания произведений «Ася», «Бежин луг», «Отцы и дети», «Первая любовь», «Вешние воды», «Рудин».

Победу одержала команда «Зелёных». Ребята получили дипломы за победу и участие, небольшие полезные призы. Мероприятие завершилось дружеским чаепитием. Спасибо за подготовку студентов преподавателю литературы Никитиной Инге Валерьевне!



«ЖИВУ Я В ЖИЗНИ ТОЛЬКО РАЗ»

23 ноября студенты группы 12 под руководством библиотекаря О.К.Дерр, преподавателей Л.Ю.Самариной и М.А.Посылкиной побывали в Юношеской библиотеке-БИМЦ №1 на часе информации «Живу я в жизни только раз» в рамках Всероссийской акции «Дети России». Цель акции – формирование здорового образа жизни, ответственного отношения к своему здоровью, профилактика суицидального поведения среди молодежи, буллинга и скулшутинга.

Человек обладает свободой выбора. Главное – что выбираешь именно ты. Из видеоролика ребята узнали об известных людях, рано ушедших из жизни из-за пристрастия к алкоголю и наркотикам, посмотрели мультфильм о здоровом образе жизни, вместе спели песню на эту тему. А начинается всё с нецензурной брани и безобидного, казалось бы, пива. Курение, алкоголь, наркотики, ранняя смерть. Ступеньки известны. Главное – понять и вовремя остановиться. А лучше - не начинать.

Ребята узнали о причинах, способах выражения буллинга и возможности борьбы с ним, вспомнили книгу В.Железникова «Чучело» и фильм, созданный по этому произведению.

Студентам рассказали о скулшутинге — вооруженном нападении учащегося или стороннего человека на учебное заведение, о том, что служит сигналом подобного поведения и как его предотвратить; о движении «Колумбайн». Деятельность этой организации координируется через интернет, осуществляется психологическая обработка по снятию у молодежи морального запрета на применение насилия и совершение убийств. За участие в деятельности этой организации, признанной террористической в России, предусмотрена уголовная ответственность вплоть до пожизненного заключения.

Сотрудники библиотеки поговорили с ребятами о суицидальном поведении, о возможностях помощи человеку, склонному к самоубийству. Николай Бердяев писал: «Самоубийство есть не только ложное и греховное отношение к жизни, но также ложное и греховное отношение к смерти. Смерть есть великая тайна, такая же глубокая, как и рождение. И вот самоубийство есть неуважение к тайне смерти, отсутствие религиозного благоговения, которое она должна к себе вызывать».

Ребята пришли к выводу, что нужно учиться быть сильнее зла.



ЭККУРСИЯ НА ПАВЛОВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ЗАВОД

24 ноября 2022 года группы 14 и 31 в сопровождении Гороховой А.А. и Андриановой Л.В. посетили Павловский автобусный завод. В программу экскурсии входило посещение сварочного цеха, цеха окраски и сборочного цеха, а также музея. Ребятам познакомили с историей предприятия, показали процесс производства автобуса от листа металла до готового автомобиля. Студенты остались под впечатлением. Большое спасибо предприятию за возможность у вас побывать!



ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

В рамках ранней профориентации обучающиеся 2 "Б" класса школы № 9 побывали на экскурсии в Павловском техникуме народных художественных промыслов. Ребята оказались в настоящей сказке! Чашин С.В. и Лядов Д.А. рассказали о создании техникума, показали музей работ выпускников. Ребята побывали в мастерских, где создаются настоящие произведения искусства.



ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

11 ноября обучающиеся 2"Б" класса Детской художественной школы г.Павлово в рамках профориентации побывали на экскурсии в Павловском техникуме народных художественных промыслов России. Для ребят был организован интересный мастер-класс, учащиеся посетили лаборатории и познакомились с оборудованием. Экскурсию проводили преподаватели: Куликова Лилия Юрьевна, Чашин Сергей Викторович; мастер-класс – преподаватели: Самольченкова Маргарита Георгиевна, Шереметьева Светлана Валентиновна, мастера производственного обучения: Горохова Алёна Андреевна, Власова Надежда Алексеевна. Организаторы - заместитель директора по учебно-производственной работе Урусова Анна Дмитриевна и старший мастер Денисов Виктор Александрович.



В ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ

Гостями Итоговой выставки-2022 народного фотоклуба "Юпитер» стали студенты нескольких групп ПТНХПРФ. Ребята познакомились с экспозицией и поучаствовали в голосовании за лучшую работу выставки по мнению посетителей.

Учащимся 12-й группы еще и повезло пообщаться с председателем фотоклуба "Юпитер" Масловой Еленой. Она рассказала, как готовилась выставка, какие технические приёмы использовались при создании отдельных работ. В отзывах ребята отметили фотографии С.А.Калёва "Особенная ягодка" и "Улитка на люпине", работы В.С.Шкандевича, натюрморты Л.С.Нефёдовой. Чувство прекрасного, умение заметить это самое прекрасное и запечатлеть в деталях объединяет и искусство художественной фотографии, и ювелирное искусство. Спасибо нашим педагогам и мастерам, которые развивают эстетический кругозор своих подопечных, посещая разноплановые выставки.



Репортажная фотосъемка – особый формат работы, при котором фотографу необходимо запечатлеть все важные моменты, передать атмосферу события и настроение присутствующих, не вмешиваясь в происходящее и оставаясь незаметным. Именно таким получился репортаж Грошкова В.П. с фестиваля казачьей культуры в станице Вольная Нижегородской области.



ВИРТУАЛЬНАЯ ЭКСКУРСИЯ «НАШ СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС»

12 ноября группы 101 и 311 (организаторы: Тупицин В.А., Голубина Э.В.; сопровождающие преподаватели: Ванина С.А., Блохина Е.В.) в рамках государственной программы "Пушкинская карта" совершили виртуальную экскурсию «Наш Северный полюс», увидели своими глазами просторы озера Байкал и другие красивейшие места родной страны в программе «Заповедники России».

Всё это позволило повысить уровень знаний об историко-культурном наследии страны, расширить кругозор, внесло вклад в воспитание в подрастающем поколении духовно-нравственных ценностей. Благодаря использованию технологии виртуальной реальности студенты получили возможность просмотра экскурсионной программы в совершенно новом формате. Сверхчеткое изображение позволило насладиться эффектом присутствия и полного погружения.



КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ НА ДЕКАБРЬ 2022 ГОДА

2022 год Президент РФ Владимир Путин объявил Годом народного искусства и нематериального культурного наследия России

1 декабря - *День воинской славы России. День победы русской эскадры под командованием П.С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп (1853 год).*

1 декабря – 230 лет со дня рождения **Николая Ивановича Лобачевского**, математика (1792 – 1856).

1 декабря - **Всемирный день борьбы со СПИДом**. День учрежден с целью повышения осведомлённости об эпидемии СПИДа, вызванной распространением ВИЧ-инфекции, а также как день памяти жертв этого заболевания.

3 декабря - *Памятная дата России. День Неизвестного Солдата*. Объявлен Госдумой РФ 24 октября 2014 г. как день памяти обо всех неизвестных солдатах, погибших в годы Великой Отечественной войны.

3 декабря — **Международный день инвалидов**. (Отмечается по решению ООН с 1993 г.).

4 декабря — **Введение во храм Пресвятой Богородицы**.

5 декабря - **День волонтера (добровольца)**. (Дата была установлена указом Президента РФ от 27 ноября 2017 года).

8 декабря — 220 лет со дня рождения русского поэта, декабриста **Александра Ивановича Одоевского** (1802–1839).

9 декабря — *Памятная дата России. День Героев Отечества*. Отмечается с 2007 года в соответствии с Федеральным законом № 231-ФЗ от 24 октября 2007 года. Возрождение традиции празднования Дня Героев – это не только дань памяти великим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Посвящена утверждению ордена Георгия Победоносца в 1769 г.

10 декабря — **Международный день прав человека**. (В 1948 г. Генеральная ассамблея ООН приняла всеобщую декларацию, провозгласившую право каждого на жизнь, свободу и неприкосновенность).

12 декабря — *Памятная дата России. День Конституции Российской Федерации*. (Конституция принята всенародным голосованием в 1993 г.). Значимая государственная дата, которая отдает дань уважения главному документу страны.

13 декабря — 225 лет со дня рождения немецкого поэта, публициста, критика **Христиана Иоганна Генриха Гейне** (1797–1856).

19 декабря — **День Николая Чудотворца**.

22 декабря — 85 лет со дня рождения русского писателя **Эдуарда Николаевича Успенского** (1937–2018), талантливого драматурга и автора детских книг.

23 декабря - 245 лет со дня рождения **Александра I** (1777-1825), российского императора и самодержца Всероссийского, проведшего в России умеренно-либеральные реформы. Старший сын Павла I.

27 декабря - 190 лет со дня рождения **Павла Михайловича Третьякова** (1832-1898), российского предпринимателя, мецената, коллекционера произведений русского изобразительного искусства, основателя Третьяковской галереи.